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ΣΗΝ ΠΕΜΠΣΗ ΑΠΕΡΓΟΤΜΕ ΕΝΑΝΣΙΑ ΣΟ ΑΝΣΕΡΓΑΣΙΚΟ ΕΚΣΡΩΜΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ!  
 

 Η Ε.Ε. τθσ ΠΟΕ-ΔΟΥ καταδικάηει το ν/ςχζδιο τθσ Κυβζρνθςθσ για τα εργαςιακά που 
τζκθκε ςε διαβοφλευςθ και το οποίο βυκίηει ςτθ βαρβαρότθτα και τον εργαςιακό 
μεςαίωνα τον κόςμο τθσ δουλειάσ ςε δθμόςιο και ιδιωτικό τομζα. Ωσ Ε.Ε. καλοφμε τουσ 
ςυναδζλφουσ να ςυμμετζχουν ςτθν απεργία δθμόςιου και ιδιωτικοφ τομζα τθν Πζμπτθ, 
21.9.2023 Πιο ςυγκεκριμζνα το νομοςχζδιο: 
 - Νομιμοποιεί τθ δουλειά μζχρι και 13 ϊρεσ τθ μζρα και 78 ϊρεσ τθ βδομάδα ςε 
πολλαπλοφσ εργοδότεσ. Δίνεται ζνα ακόμθ αποφαςιςτικό χτφπθμα ςτο 8ωρο και οι 
εργαηόμενοι με το μανδφα του “εκςυγχρονιςμοφ” γυρνάνε ςχεδόν 150 χρόνια πίςω… 
 - Στοχεφει ςτθν κατάργθςθ τθσ πενκιμερθσ εργαςίασ όχι μόνο ςε επιχειριςεισ / 
εκμεταλλεφςεισ ςυνεχοφσ παραγωγισ αλλά και ςε όςεσ μποροφν να δουλεφουν 6 και 7 
μζρεσ τθ βδομάδα με το ςφςτθμα των βαρδιϊν. Πρόκειται για διάταξθ που ζρχεται 
απευκείασ από τα γραφεία του ΣΕΒ και καταργεί το πενκιμερο, δεν προβλζπει πουκενά 
δεφτερο ρεπό. 
 - Προωκεί τισ νζεσ ςυμβάςεισ “ευζλικτθσ” απαςχόλθςθσ όπωσ αυτζσ των μθδενικϊν 
ωρϊν” και “κατά παραγγελία” δίνοντασ ζνα ακόμα χτφπθμα ςτο δικαίωμα τθσ ςτακερισ 
δουλειάσ με δικαιϊματα: Ουςιαςτικά δθμιουργείται μια κατάςταςθ ςτθν οποία ο 
εργαηόμενοσ δεν ξζρει οφτε πότε, οφτε πόςο, οφτε ποφ κα δουλζψει, οφτε πόςο κα 
πλθρωκεί, οφτε βζβαια μπορεί να κάνει ζνα ςτοιχειϊδθ οικογενειακό ι ατομικό 
προγραμματιςμό, αφοφ κα είναι υποχρεωμζνοσ να ηει μ' ζνα τθλζφωνο ςτο χζρι 
περιμζνοντασ πότε κα τον καλζςει ο εργοδότθσ για δουλειά... 
 - Ειςάγει για πρϊτθ φορά το δοκιμαςτικό χρόνο ςτισ ςυμβάςεισ οριςμζνου χρόνου με 
αποτζλεςμα να απελευκερϊνονται οι απολφςεισ των ςυμβαςιοφχων πριν λιξουν οι 
ςυμβάςεισ τουσ.  
 - Ειςάγει άρκρο για τθν κανονικι άδεια ςφμφωνα με το οποίο ο εργοδότθσ κα 
ενθμερϊνει τον εργαηόμενο για το χρόνο και τον τρόπο με τον οποίο κα του χορθγείται θ 
άδεια (!!!) ςτερϊντασ του το δικαίωμα να επιλζξει αυτόσ. 
 - Ποινικοποιεί το δικαίωμα τθσ διεκδίκθςθσ και τθσ ςυνδικαλιςτικισ δράςθσ, με ςτόχο 
να κάμψει  τισ δικαιολογθμζνεσ αντιδράςεισ. Το νομοςχζδιο προβλζπει βαρφ χρθματικό 
πρόςτιμο και ποινζσ φυλάκιςθσ ςε όςουσ αγωνίηονται και ςθκϊνουν κεφάλι απζναντι 
ςτουσ απεργοςπαςτικοφσ μθχανιςμοφσ και τθν καταςτολι που από κοινοφ ςτινουν ςτουσ 
χϊρουσ δουλειάσ το κράτοσ και θ μεγαλοεργοδοςία. 
 



 Οριςμζνεσ από τισ διατάξεισ του νομοςχεδίου αφοροφν απευκείασ και τον δθμόςιο 
τομζα. Δεν πρζπει, άλλωςτε να ξεχνάμε ότι πλζον είναι εκατοντάδεσ χιλιάδεσ οι 
εργαηόμενοι ςτο δθμόςιο που δουλεφουν με κακεςτϊσ ιδιωτικοφ δικαίου (ΙΔΑΧ και ΙΔΟΧ) 
και πλιττονται άμεςα από τισ προβλζψεισ του ν/ς. Επιπλζον, οι υπόλοιπεσ διατάξεισ 
δθμιουργοφν ζνα εργαςιακό κατεςτθμζνο που ενιςχφει τον κοινωνικό αυτοματιςμό και 
ανοίγει το δρόμο για αντιδραςτικζσ αλλαγζσ και για τουσ μόνιμουσ δθμοςίουσ υπαλλιλουσ. 
Όταν χτυπιζται, άλλωςτε, ζνα κομμάτι εργαηομζνων, αργά ι γριγορα ζρχεται θ ςειρά 
και για τουσ υπόλοιπουσ... Ωσ εργαηόμενοι ςτθν ΑΑΔΕ και ςτο Υπ. Οικονομικϊν είμαςτε 
αλλθλζγγυοι με τουσ υπόλοιπουσ εργαηόμενουσ και δθλϊνουμε ότι το νζο ν/ςχζδιο-
ζκτρωμα του υπ. Εργαςίασ επιςτρζφεται ςτουσ εμπνευςτζσ του ωσ απαράδεκτο. 
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